

SÁRÁNDI HÍRMONDÓ

Sáránd község információs újságja * a Sárándi Önkormányzat lapja

2005/2

Aktuális

2005. július 2-án ismét FALUNAP a Községi Sportpályán!

2005 júliusának első szombatján ismét megrendezzük a Falunapot községünkben. A megszokott programok mellett sok újdonság és meglepetés vár a látogatókra.

Ízelítő a programokból:


- a sárándi és mikepércsi nyugdíjasklub fellépése,
- óvodások lakodalmas műsora,
- este tűzijáték és hastánc-bemutató!

Sztárvendég:

ANTON (operett) és a V-TECH

Meglepetés-programok: figyeljék a plakátokat!

Szeretettel hív és vár minden sárándi lakost a községi Önkormányzat nevében



Adsl Internet-elérés immár a T-Onlinetól

A szélessávú internetelérés szolgáltatója Axeleróról T-Online-ra változtatta nevét. Jelenleg a bekötések megvalósíthatóságának vizsgálata folyik. A szerződéseket megkötők értesítést kapnak arról, hogy mikor, milyen körülmények között csatlakozhatnak az Internethez. A szolgáltató jelenleg a vizsgálattól számított 30 napon belül vállalja a felhasználók bekapcsolását. További információ és szerződés kérhető a **Teleházban** (52/567-206, Sáránd, Nagy u. 51.), vagy a T-Online üzletkötőjénél, **Sipos Lászlónénál** (52/541-241)

Rangos elismerés

2005. május 27-29. között rendezték meg Debrecenben a IV. Nemzetközi Fazekasfesztivált. A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma Közművelődési Főosztály fődíját **Diós Katalin** nyerte.

Még kapható a falukönyv

A Sáránd múltját és jelenét bemutató szép kivitelű könyv még kapható. Többek között olvashatunk benne a község történelméről, a sárándiak szokásairól, az iskola és az egyház múltjáról, tevékenységéről. A gazdag szöveges tartalmat fényképmelléklet egészíti ki. Megvásárolható a Teleházban (Nagy u. 51.) 660 forintos áron.

Könyvtári közlemény

A Községi Könyvtár kéri a tisztelt olvasókat, hogy akinél lejárt kölcsönzési idejű könyv van, az minél hamarabb hozza vissza! **Nyári nyitva tartás: július 1-től augusztus 15-ig csak hétfőn (10-18 óráig) és szerdán (8-16 óráig).** Köszönettel: Haár Edit könyvtáros.

Újra nyitva a Művelődési Ház

Ismét látogatható a Művelődési Ház, ahol lehetőség van ping-pongozásra, billiárdozásra s egyéb szabadidős tevékenység művelésére. A programok hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap látogathatók, szerda szünnap.

Zsírégető, kondicionáló torna Rikivel

Újra indul a torna Rikivel a Művelődési Házban. A részletekről érdeklődni lehet a Művelődési Házban vagy a Teleházban.

Az európai uniós csatlakozás évfordulójára

Vidékfejlesztés. Leggyakrabban használt szavaink egyikévé vált. Rövid időn belül azonban eljutottunk odáig, ha meghalljuk ezt a szót pesszimistán legyintünk, mondván: “Na ez az, ami nem létezik!” Sokan pedig nem is vagyunk igazán tudatában, milyen tevékenységek és milyen folyamatok összességére találták ki ezt a modellt.

Mi is az a vidékfejlesztés? A fogalmat könnyű meghatározni: a vidékfejlesztési programok célja a vidék életképességének szinten tartása és fejlesztése, a vidéken élők életkilátásainak és a szolgáltatások javítása, a vidéki területek versenyképességének és vonzerejének növelése az ottlakás és a vállalkozások szempontjából egyaránt. Nem engedhetjük meg, hogy a vidéki Magyarország a rendszerváltás és az uniós csatlakozás vesztese legyen. Látjuk, hogy új erők munkálkodnak a világban, hogy az informatika csodálatos érintkezéskultúrát honosít meg nálunk és a világ minden részén. Az ismeretek elérhetőek lesznek minden faluban, de ezzel minden falu a világverseny részese is lesz, a mezőgazdálkodó éppúgy, mint az iparos, a tisztviselő. Látjuk ugyanakkor azt is, hogy a munkaszervezés új eszköztára a nagy igazgatási és termelési központoknak kedvez. Ugyanakkor felrémlik a **vidék visszamaradásának veszélye**. A vidéken lakó emberek életminősége gyengébb, mint a városiaké, a vidéken csökken a munkahelyek száma, elmaradottabb az oktatás, az egészségügy szervezete. Különösen sújtja ez a veszély a mezőgazdaságból élőket. **Az európai politikusok és az értelmiségiek egyik legnagyobb gondja:** hogyan segítheti előnyök juttatásával, lehetőségek teremtésével a vidéki lakosság versenyképességét. Annak a vidéki lakosságnak az erejét és helyben maradását, amelytől természeti adottságaink - a föld, a víz, az erdő, a növény- és állatvilág - karbantartását elvárjuk. Európában ugyanúgy, mint Magyarországon arra kell törekednünk, hogy **közpénzekből is ösztönözzük a befektetéseket a vidéki úthálózat, az informatikai eszközállomány, az egészségügy, az iskolaviszonyok fejlesztésére**, és segítsük a korszerű, egészséges élelemtermelés és környezetgazdálkodás kialakításában. A **vidéki munkahelyteremtés** ma az európai politikusok és értelmiségiek legfontosabb céljai közé tartoznak. Magyarországon is fennáll a vidék és város szembenállásának veszélye. Ezt kívánjuk megelőzni. Ha gazdag a város és szegény a vidék, akkor az egész állampolgári közösség teljesítőképesége és életminősége jelentősen leromlik, az egész ország vonzereje csökken. Ha magas kulturális szinten áll a város, de kiürülnek a vidéki iskolák, művelődési házak, templomok, akkor az egész magyar nemzeti kultúra színvonala hanyatlík. Ha nemzetközi szintre emelkednek nagyvárosaink ipari és kereskedelmi központjai, de tönkremegy a mezőgazdálkodás, akkor lesz ugyan néhány korszerű, és a világ gazdaságában jól szereplő településünk, tájegységünk, de leromlanak erdeink, elgyomosodnak domboldalaink, tönkremegy a vízgazdálkodásunk. Pedig nekünk, itt lakó magyaroknak és nem magyaroknak a feladatunk a Kárpát-medence egész természeti világának karbantartása. Ezt senki a világon nem fogja helyettünk elvégezni. És nekünk, értelmiségieknek, politikusoknak, gazdálkodóknak - az új magyar középosztálynak - feladatunk a szállásterületünkön élő népesség egészségügyi, szociális és lelki karbantartása.

Új vidékpolitikát sürgetünk. Együttgondolkodásra kérjük politikusainkat. Mind a hagyományörző konzervatívizmus, mind a vállalkozást ösztönző liberalizmus, mind a társadalmi esélyegyenlőségért küzdő szociáldemokraták megtalálják tennivalójukat egy új vidékpolitikai programban. Mint ahogy részesei lehetnek az új vidékpolitikai program kimunkálásának mind a természet- vagy társadalomkutató értelmiségiek, mind a helyi társadalom igazgatásában, vagy a szociálisan elkötelezett egyházi személyek. A vidék előnybe juttatása kiindulópont a társadalomról való gondolkodásban, ezért **új társadalmi szerződést ajánlunk** a politikai elitnek. Készítsen elő **vidék-támogató politikai alapelveket!** Ezen alapelvek legyenek kötelezőek már a következő évi költségvetési tárgyalásokon, és épüljenek be a 2007-2013. közötti Európai Fejlesztési Tervbe. * **Glatz Ferenc** a Nemzeti Föld- és Vízgazdálkodási Stratégiai Bizottság elnöke * **Sáránd Község Önkormányzata** minden pályázati lehetőséget kihasznál, hogy az itt élők emberek életminőségén javítson **Nagy Józsefné** polgármester

I skolai hírek

Április 29-én a Magyar Művészetoktatás és a Tánc Világnapja alkalmából mini színházzestet szerveztünk a néptáncsoportok, mesemondók és a debreceni Hajdú Népiegylet részvételével. Pocsajban vendégszerepeltek az első osztályosaink, ahol az óvodában mutatták be táncukat. Május 7-én Hajdúszoboszlón rendezték meg a Pünkösdi Sokadalmat, amelyen a 3. és a 4-5. osztályosok csoportjai képviselték iskolánkat. Színvonalas teljesítményüket a zsűri oklevéllel jutalmazta.

Kétévente rendezik meg az Országos Vándorlegény Kiállítást több kézműves kategóriában 11-15, illetve 16-25 éves korcsoport számára. Ebben az évben az első pályázati helyszín Békéscsaba volt, ahol a fonható szálanyag kategóriájában versenyezhettek a gyerekek. Iskolánkból **Őri Mercédesz** (5.o.) küldött be csuhából készített tárgyakat, amelyekkel különdíjat szerzett. Felkészítő tanára Fekete Béláné volt.

A berettyóújfalui Bihar Múzeum "Kitesszük a szűrét" címmel hirdetett országos pályázatot, ahol lakástextil kategóriában a szűrátétes csoport (tagjai: **Asztalán Sándor, Gyöngyösi Enikő, Tógyi Anita, Gerő Zsuzsa, Major Katinka, Silipkó Katalin, Silipkó István, Paksi Nikolett, Rácsai Anikó, Entersz Imola, Szászfalvi Zsófia, Bozó Júlia, Asztalán Viktória**) különdíjas lett. Egyéniben ugyancsak különdíjat kapott Major Katinka is. A csoport felkészítő tanára is szép eredményt ért el: viselet kategóriában első, lakástextil kategóriában második helyezett lett. A felkészítő tanár Gyöngyörűné Erdei Judit volt.

Május 27-28-29-én Nyíregyháza-Sóstón került sor a **VIII. Nemzetközi Suliexpóra**. Itt kilenc országból több, mint 3500 résztvevővel folyt a fesztivál. A nemzetközi zsűri a következő produkciókat választotta be a márciusban elküldött videokazetta felvételei alapján: **Asztalán Rebeka** (5.o., fuvola), **Rézműves Richárd** (1.o., mese), 6-7-8-9.o. moldvai táncia, 4.o. "Hajdúsági Bolondlakodalmas" című utcaszínházi produkciója, maketteket, rajzokat, kirakodóvásárt és a jelmezes felvonulást. A rendezvény ideje alatt az elmúlt évben nevelőink és tanulóink segítségével elkészített jurtasátrat is felállítottuk. Az előkészítő munkákon kívül a helyszínen is bemutató foglalkozást tartottak nevelőink: Fekete Béláné, Porkoláb Istvánné, Gyöngyörűné Erdei Judit, Sági Józsefné, Boros Ferenc. Köszönettel tartozunk Baguczki Sándorné Marika néniek és Dankó Imre bácsinak, akik segítő munkájukkal hozzájárultak sikerünkhöz. A kirakodóvásár elkészítésében, a viseletek és kellékek szállításában nagy segítséget kaptunk a szülőktől. Az Expón részt vevő produkciókat Antal Dóra tanította be, Puskás László segítségével. A szervezőmunkát, viseletvárrást Virágos Lajosné Kozák Anikó végezte. Minden produkciót pontoz a zsűri a helyszínen is. Ebben a tanévben a **Kirakodóvásár és Plecter** kategóriában **első helyet** értek el, a sátruk igényességével, különlegességével. Elnyerte a szervezők és az esélyegyenlőség miniszterének tetszését és elismerését is. **Gyermekjáték** kategóriában az előképzősök és a fafaragók által készített játékokkal **második** helyezést értek el. A legkisebb résztvevőnk, **Rézműves Richárd különdíjas** lett mesemondásával, s az iskola egy hétvégi elhelyezést nyert 25 fő részére Füzérradványba. Kiállították a gyermekeink által készített rajzokat is, amelyeket egyének illetve csoportok készítettek: **Hack Ágnes, Szöllösi Zsófia, Szilvássy Éva, Kádár Kitti, Őri Mercédesz, Kiss Alexandra, Tóth Renáta, Sági Anett, Kiss Anett**. Sikeres részvételünkkel

tovább öregbítettük Sáránd hírnevét.

Június 3-án Sárretudvariban, 4-én Monostorpályiban szerepeltek néptáncosaink. Mikepércsen a Szociális Otthonban az első osztályos néptáncosok képviselték iskolánkat a június 8-án megtartott rendezvényen.

A nyári időszakban az országos Vándorlegény Kiállítás és Pályázatra küldik elkészített pályamunkáikat műhelyeink, amelynek eredményeiről az ősz folyamán számolunk majd be.

Erdei iskola Sárospatakon

Június 6-10-ig (5 nap) iskolánk osztályaiból 83 gyerek vett részt erdei iskolában. Az öt nap alatt a Zempléni-hegység néhány városával, természeti értékeivel ismerkedhettünk. Megnéztük Tokaj nevezetességeit. A Rákócziak várát jártuk körbe Sárospatakon, majd meghallgattuk a Sárospataki kollégium történetét és megtekinthettük hatalmas könyvtárát. Hollóházán a porcelángyártás titkait leshettük el. A Makovecz Imre által tervezett modern templomot is megnéztük itt. A füzéri várhoz is tettünk egy túrát; Széphalmon a Kazinczy Ferenc emlékhelyet jártuk körbe. Sátoraljaújhelyen a múzeumban hazánk, és a Zempléni-hegység növény- és állatvilágát, illetve ásványait csodálhattuk meg. Iskolánk névadójának szobrához koszorút helyeztünk el. A kiránduláson látottakról vetélkedőn adtak számot a gyerekeink. Szerencsen a Rákóczi-várban a képeslap-gyűjteményt és a város történelmét ismertük meg. A kirándulás végén a csokoládégyár mintaboltját is meglátogattuk.

Az erdei iskola költségeit a kirándulást szervező pedagógusok által készített pályázaton nyert személyenkénti 10.000 forintos támogatással tudtuk csökkenteni.

Bár az időjárás nem volt kegyes hozzánk, de élményekkel tele jöttünk haza.

Virágos Lajosné Kozák Anikó művészeti vezető

(Folytatás a 6. oldalon)

Foci

A Megye III. Labdarúgó Bajnokság Északi Csoportjának végeredménye:

Hely	Csapat	Mszám	Győz.	Dönt.	Ver.	Gólok	Pontok
1.	Létavértes II	16	10	4	2	50-22	34
2.	Polgár	16	9	3	4	47-25	30
3.	Mikepércs	16	8	6	2	35-17	30
4.	Kabai Meteorit II.	16	7	3	6	33-35	24
5.	Sáránd	16	6	2	8	34-38	20
6.	Debreceni FK	16	6	2	8	25-36	20
7.	Derecske II.	16	4	5	7	30-41	17
8.	Hajdúsámson II.	16	4	3	9	31-47	15
9.	Debreceni Honvéd	16	4	0	12	28-52	12

SÁRÁNDI HÍRMONDÓ

(Folytatás a 6. oldalról)

A megyei kémiaversenyre bejutott diákok: Nagy Nóra 8. osztályos és Fehér Péter 7. osztályos tanulók.

A területi versenyen az alábbi tanulók képviselték iskolánkat és szerepeltek szépen: Szarvas Noémi, Kárándi Viktória, Hudák Anikó és Szilvássy Zoltán (3. o.), Bálint Ádám, Szabó Ádám, Entersz Gergő és Kovács Roland (4. o.). Humán csapat: Fónai Orsolya, Havrilla Magdolna, Martinkó Nikolett és Paksi Zsuzsa (7. o.) Reál csapat: Nagy Nóra, Szöllösi Zsófia, Szilvássy Éva és Csiszár Zsuzsanna (8. o.)

A békéscsabai Vásárhelyi Pál Szakközépiskola "Szellemi Csúrcsavar" című matematikai versenyen részt vett Ferenczi Krisztián 7. o. tanuló.

2005. május 13-án az iskola tanulói és tanárai gyermeknapot tartottak Hortobágyon, június 1-jén az iskolai év alatt szépen tanuló, dolgozó diákok jutalomútra mentek; az útvonal Nyírbátor-Túrsvándi-Szatmárcseke-Tizsacsécse-Sonkád.

Június 12-én tartottuk az iskolai ballagást, ahol 23 végzős diákunk búcsúzott. Június 18-án osztottuk ki a bizonyítványokat és ekkor adtuk át az alábbi kupákat:

Az éve mesemondója: Rézműves Richárd (1.a), és Őri Mercedesz (5.b), az év versmondója: Pálóczi Alexandra (6.a) és Nagy Nóra (8.o.). Kölcsey kupa a szép magyar beszédért: Pálóczi Alexandra (6.a) és Nagy Nóra (8.o.). Az év társadalomtudósa: Szöllösi Zsófia (8.o.). Az év természettudósa: Nagy Nóra (8.o.). Az év népdalénekezője: Paksi Dóra (4.o), Horváth Nóra (7.o.). Az év képzőművésze: Szilvássy Éva (8.o.). Az év közönsége: a 8. osztályból a versenyeken legtöbbet szerepelt tanulók (Csiszár Zsuzsanna, Gyöngyösi Zsuzsa, Nagy Nóra, Nagy Zsuzsa, Szöllösi Zsófia, Tóth Renáta). Az év művészeti közönsége: A szűrattétes csoport. Az év szülője: Szöllösi Lajosné. Az év művészeti munkát segítő szülője: Gyöngyösi Ernő és felesége.

A Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzattól pályázat útján nyertünk el 2 x 27.000 forintot melyet színházlátogatásra, és 2 x 30.000 forintot, melyet hagyományörző program szervezésére lehet fordítani.

Nagyné Dankó Anikó igazgató

Kistérségi hírek

A Derecske-Létavértesi Kistérség Többcélú kistérségi társulása sikeresen pályázott 99 fő közhasznú munkásként való foglalkoztatására. Ez Sárándon 12 főt jelent. A 65 millió forint értékű projekt 7 hónapig biztosít munkalehetőséget a programban résztvevők számára.

A Regionális Operatív Program 3.2.1-es pontjában is sikeresen pályázott a kistérség helyi foglalkoztatási kezdeményezések ösztönzésére. Ennek keretében tanulmányokat készítenek, tanulmányutakat szerveznek, melyek a 2007. évi pályázati felkészülést szolgálják.

Folyamatban van a kistérségfejlesztési koncepció kidolgozásához kapcsolódó, 8 millió forint értékű pályázat benyújtása is.

2005. július 1-től megkezdte működését a kistérségi pedagógiai szakszolgálat. Ennek keretében foglalkoznak a gyógytestneveléssel, térségi logopédust, pszichológust alkalmaznak és nevelési tanácsadót üzemeltetnek. A szakszolgálat a Hajdú-Bihar megyei hasonló célú intézménytől veszi át a feladatokat.

SÁRÁNDI HÍRMONDÓ

Fontos lehet...

ogadóórák (A fogadóórákon a tanácsadás ingyenes!):

Jegyző:

Balogh Lászlóné jegyző

kedd-szerda 13-16 óráig
csütörtök 8-12 óráig

Falugazdász:

Nagy Miklós

péntek 8 órától 12 óráig

Mozgáskorlátozottak Szövetségének területi vezetője:

Kovács Zoltán

hétfő fél 9 órától 11 óráig

Építésügyi hatóság:

Pusztainé Szabó Borbála

szerda 14 órától 16 óráig

Rendelési idők:

Háziorvos:

Dr. Füle Károly

Rendelő: 374-575
06(30)627-3141

hétfő és szerda 13-tól 17 óráig
kedd, csütörtök, péntek 8-tól 12-ig
hétköznap 18 órától másnap reggel
8-ig és hétvégeken

Orvosi ügyelet:
Derecske, Rákóczi u. 5.

Gyermekorvos:

Dr. Balázs Judit

Rendelő: 397-296

hétfőtől péntekig 8 órától 10 óráig

Fogorvos:

Dr. Keszthelyi Andrea

(52)397-296
(20)9811-620

hétfő és szerda 8-12 óráig
kedd és csütörtök 14-18 óráig
péntek 8-12 óráig

Állatorvos:

Dr. Ilku Miklós

Rendelő: (52)374-012
Mobil: (30)416-7777

naponta 8 órától 9 óráig

Védőnő:

Dr. Lengyel Andrásné

Rendelő: 397-296

csütörtökönként 8-11 óráig

Rendőrség:

Helyi KMB-iroda

Rendőrség

Bagosi u. 18. (52)374-113
Hosszúpályi, Szabadság tér 4.
Telefon munkaidőben: (52)375-133
16 óra után: 107

Községi könyvtár

Könyvtáros: **Haár Edit**

A könyvtár nyitva:

hétfő és csütörtökön 10-től 18 óráig
kedden, szerdán és péntek 8-tól 16-ig

SÁRÁNDI HÍRMONDÓ

Lakás- és szabadfelhasználású forint- és devizaalapú hitelek felvétele, valamint magas, kedvezőtlen kamatozású hitelek kiváltása, állami támogatással. **Lakás-, autó-, életbiztosítás**, teljes körű díjmentes ügyintézés, helyben, előzetes időpontegyeztetés alapján.

Vásárhelyi Csilla - Sáránd, Bem u. 14. Telefon: 70/338-2517, fax: 52/567-218. vasarhelyi.csilla@axelero.hu

ÉLJEN EBBEN AZ ÉVBEN IS A LEHETŐSÉGGEL! - A Hosszúpályi és Környéke Takarékszövetkezet **2005. június 8-tól kifizeti Önnek a 2005. évre járó mezőgazdasági területalapú támogatás 80 százalékát!** Kamat: 10,5%, kezelési költség: 1%, hitelbírálati díj: 1%, (min. 2000 Ft), zárlati költség: 0,2% (min. 2000 Ft). A kölcsön minimum összege: 100.000 Ft.

Érdeklődni a kirendeltségeken: Debrecen, Bethlen u. 6-8, valamint Hosszúpályiban, Monostorpályiban, Hajdúbagason, Sárándon, Mikepércsen, Hajdúszováton, Tépén, Derecskén, Hajdúsámsonban és Nyíradonyban.



Egyedi bútorok, szúnyoghálók, üvegezés készítése, bútorok, bútorasztalos szerkezetek javítása.

GOMBOS IMRE asztalos

30/597-9623

*"Amit ma teszünk
döntés arról,
hogy milyen lesz a
világ holnap."*

Sárándi Hírmondó - Sáránd Község információs újságja * a sárándi Önkormányzat lapja
Kiadja: Sáránd Község Önkormányzata * Felelős kiadó: Nagy Józsefné * Szerkesztő: Szilágyi Norbert

 4272 Sáránd, Nagy u. 44. *  (52) 374-104, (52) 567-206
